

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 142 (4818)
Год издания 40-й

Суббота, 26 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

24 ноября состоялся очередной пленум районного комитета КПСС.

На повестку дня пленума был вынесен вопрос: «О работе партийных организаций по повышению эффективности идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС», с докладом по которому выступил секретарь райкома КПСС В. С. Пестов.

В обсуждении доклада приняли участие И. Н. Смирнов — секретарь парткома Пижемского леспромпхоза, Б. Н. Смирнов — начальник Тоншаев-

ского ремстройучастка, Н. Г. Михалицын — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, А. В. Хлыбов — директор Тоншаевской средней школы, А. И. Нислицын — председатель правления Тоншаевского райпо, Н. А. Чикишева — председатель Увийского сельского Совета, Л. С. Долгих — зоотехник колхоза «Путь Ленина», В. П. Воробьев — председатель районного народного суда.

Пленум принял по обсужденному вопросу развернутое постановление.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В минувший четверг в зале заседаний РК КПСС состоялась четвертая внеочередная сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

Председателем сессии избирается депутат, заведующая отделом культуры райисполкома А. А. Крючкова, секретарем — депутат Г. А. Куимова.

Утверждается повестка дня и порядок работы сессии.

На обсуждение сессии выносятся вопросы: «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из Конституции СССР, решений Октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада Генерального секретаря

ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР».

С докладом на сессии выступил заместитель председателя исполнительного комитета районного Совета народных депутатов В. П. Суворов.

В прениях по докладу выступили депутаты: В. Л. Солоницын — первый секретарь РК ВЛКСМ, И. Н. Толстоухов — оператор челюстного погрузчика Пижемского леспромпхоза, А. Ф. Полудняков — председатель Шайгинского поссовета, Н. К. Белова — рабочая

Альцевского прорабского участка Тонкинской ПМК.

В заключение выступил председатель исполнительного комитета районного Совета народных депутатов В. А. Костров.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение и мероприятия по осуществлению задач, вытекающих из Конституции СССР, решений Октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной сессии Верховного Совета СССР.

В ОДИНАКОВЫХ УСЛОВИЯХ

Колхозы имени Свердлова и имени Ленина — соседи. Они соревнуются между собой. В последние годы по производству молока лучше дело шло в колхозе имени Ленина, но и свердловчане отставали немного. Вот, например, в прошлом году сельские доярки заняли седьмое место в соревновании животноводов района, а животноводы колхоза имени Ленина — восьмое.

В этом году такому содружеству, видимо, не существовать. За десять месяцев падои молока в колхозе имени Свердлова намного ниже, чем у соседей. Сейчас свердловчане занимают десятое место в соревновании хозяйств района. За десять месяцев в колхозе имени Свердлова получено всего по 1576 килограммов молока от коровы, что меньше на 31 килограмм по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Это единственное хозяйство, которое допустило снижение надоев. Снижение продуктивности дойного стада привело к тому, что колхоз за десять с половиной месяцев продал

государству молока на 221 центнер меньше, чем за этот же период прошлого года.

В колхозе две молочных фермы: в Кувербке и Втюринском. Но и здесь результаты работы доярок разные. Во Втюринском от коровы за десять месяцев получено по

ЗИМА НА ФЕРМАХ

1782 килограмма молока, а в Кувербке на 353 килограмма меньше. Часто можно слышать о резервах в производстве молока в колхозе. И всегда одним из главных резервов считают недостаток кормов. Это так. Но вот если бы кувербские доярки получили такие же надои как и во Втюринском, валовое производство молока в хозяйстве возросло бы на 70 тонн. Это ли не резерв? Ведь корма одинаковые на обеих фермах.

На низкую продуктивность дойного стада влияет и слабая зоотехническая работа в хозяйстве. Скот в колхозе в основном беспородный. Плохо внедряется искусственное осеменение коров. Если в 1975

году в колхозе имени Свердлова было осеменено 75 коров, то нынче пока ни одной.

Остро стоит кадровая проблема животноводов. В колхозе только в этом году сменилось десять доярок из 19, причем, в основном в Кувербке.

Очень велика и разница надоев по группам. Если А. В. Маякова и Г. Н. Исупова получили по 2500 — 2600 килограммов молока от коровы, то Т. С. Маякова и Е. Д. Маякова всего по 1100 — 1200.

Неорганизованно нынче началась зимовка скота. В ноябре надои заметно снизились. За две декады от каждой коровы получено на 14 килограммов молока меньше, чем за этот же период ноября прошлого года.

Итак, свердловчане нынче несколько снизили продуктивность дойного стада, но до конца есть еще время поправить положение дел. Для этого необходимо вовремя подвозить корма к фермам, больше внимания уделять нуждам животноводов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Новый пункт

В колхозе имени Кирова завершается строительство нового пункта технического обслуживания автотракторного парка. Строительство ведется

хозяйственным способом. Много труда вложили токарь Игорь Алексеевич Солоницын и начальник производственного участка Александр Николаевич Безденежных. Сейчас они ведут монтаж оборудова-

ования.

С пуском в строй нового пункта значительно улучшится техническое обслуживание машин.

Е. ЛОПАТИН,
механик колхоза.

ПУСКОВЫМ СТРОЙКАМ— ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Ф. И. ТАРАСОВ,
второй секретарь РК КПСС.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября, строители, как и все трудящиеся района, приняли на себя повышенные социалистические обязательства, где предусмотрено:

— за счет сил и средств на ведущих стройках, улучшения организации труда, более полного использования всех имеющихся резервов выполнить годовой план строительных-монтажных работ к 20 декабря и освоить сверх плана 118 тысяч рублей;

— обеспечить своевременный ввод в действие всех запланированных мощностей, социально-культурных учреждений и жилых домов;

— улучшить качество строительства, использование техники и оборудования, повысить производительность труда на 5 процентов, значительно сократить объем незавершенного производства.

Как же выполняются социалистические обязательства?

Наибольших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив ремонтно-строительного участка, который из месяца в месяц выполняет планы строительномонтажных работ, введен в эксплуатацию районный узел связи, к началу декабря намечено сдать 12-квартирный дом, продолжается строительство районного Дома культуры и пристроя Тоншаевской средней школы, реконструируется столярный цех на собственной базе.

Однако коллективу РСУ под руководством администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций до конца текущего года предстоит немало поработать, чтобы освоить выделенные средства на строительстве Дома культуры, создать хороший задел для пуска в будущем году пристроя Тоншаевской средней школы, закончить реконструкцию столярного цеха. Затянулось решение вопроса и изготовление проекта жилого дома на собственной базе, без чего последняя не сможет успешно развиваться в будущем году.

Справляется с планом строительства с начала текущего года и строительный участок райпо. Сдан магазин-авставка, ведется строительство 33-квартирного дома, производственного и административного корпусов пищекомбината и котельной. До конца года строителям потребительской кооперации необходимо сдать 33-квартирный дом, а также полностью освоить выделенные на строительство пищекомбината 300 тысяч рублей.

Несмотря на отставание в выполнении плана строительномонтажных работ Альцевским прорабским строительным участком, коллектив этой строительной организации с приходом к руководству тов. В. С. Зайцева поверил в свои силы и принимает немало усилий к исправлению создавшегося положения. С начала года закончены работы на 22-квартирном доме, сдан коровник № 2 в совхозе «Пижемский», картофелехранилище в колхозе имени Свердлова, сдано 50 га площадей под добычу сельскохозяйственного торфа, в ноябре строители обещают сдать зерносклад и двухквартирный дом в колхозе «Путь Ленина», заложены фундаменты для 22-квартирного дома совхоза «Пижемский» и 16-квартирного дома на производственной базе, в стадии завершения гараж на базе, строится больница в торфопредприятии, нефтебаза на станции Пижма.

По итогам социалистическо-

го соревнования за третий квартал коллектив Альцевского прорабского участка среди других прорабских участков Тонкинской ПМК занял первое место и в честь его на базе Тонкинской ПМК поднят флаг трудовой славы. До конца года коллективу участка необходимо активизировать строительство больницы (в чем требуется помощь треста «Торфострой» в обеспечении перекрытками и плитами перекрытия), а также строительство жилья в совхозе «Пижемский», колхозе «Путь Ленина».

Некоторых успехов в текущем году добился и строительный участок леспромпхоза. С начала года строителями леспромпхоза сдано пожарное депо, строится котельная, до конца года будут сданы 23 квартиры, а объем выполнения строительномонтажных работ ожидается 380 тысяч рублей.

С неудовлетворительными результатами идет к концу второго года десятой пятилетки ведущая в районе строительная организация — межколхозная ПМК. План десяти месяцев по строительномонтажным работам выполнен на 90 процентов, отставание составляет 134 тысячи рублей. Но выполняется и план ввода пусковых объектов. С большим запозданием сданы в эксплуатацию жилые дома в колхозах имени Кирова, имени Свердлова, больше полгода потребовалось строителям МПМК на устранение недоделок на детском комбинате в колхозе «Коммунар».

В текущем году даже не начато строительство таких пусковых объектов, как детского комбината в колхозе «Малокаменский» и четырехквартирного дома в совхозе «Прогресс». С начала года не введен ни один объект производственной базы, не сдано ни одной квартиры. Хозяиственные руководители, партийная, профсоюзная организации, в первую очередь, не смогли обеспечить строящиеся объекты необходимым количеством рабочей силы, а во-вторых, не обеспечили производительное использование имеющейся рабочей силы. Хуже того, руководство межколхозной ПМК в погоне за количественными показателями в целях обеспечения видимого благополучия встало на недопустимый путь процентов невыполненных объемов работ на некоторых объектах, что еще хуже сказалося на положении дел.

Сейчас, в оставшееся до конца года время, межколхозным строителям надо проявить максимум организованности, дисциплины и трудового энтузиазма, чтобы выполнить значительный объем работ на пусковых объектах, сдать их в эксплуатацию, не допустить роста объемов незавершенного производства.

С учетом допущенного отставания в выполнении планов Альцевским прорабским участком и межколхозной ПМК под угрозой срыва выполнения не только соцобязательств, но и планов по строительству. В этих условиях обязательность и дело чести хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех строительных организаций — мобилизовать строителей, организовать их труд на высоком уровне с тем, чтобы каждый оставшийся до конца года рабочий день приносил такую долю выполнения плана, которая позволит выполнить по строительству не только план, но и социалистические обязательства, чтобы в конечном итоге слово строителей не расходилось с делом.

ИДЕЙНОМУ И ТРУДОВОМУ ВОСПИТАНИЮ

Из доклада тов. В. С. Пестова

Важнейшим фактором борьбы за коммунизм является идеологическая работа—воспитание в человеке устремленности к высоким общественным целям, идейной убежденности, подлинного творческого отношения к труду. От наших побед на этом фронте будет все больше зависеть и ход экономического строительства и социально-политического развития страны.

Определив основные направления деятельности партии по руководству коммунистическим строительством, XXV съезд КПСС раскрыл теснейшую связь стоящих перед партией экономических, социальных и идейно-воспитательных задач. Он также выдвинул и всесторонне обосновал идею комплексного подхода к постановке всего дела воспитания.

Опыт передовых коллективов района показывает, что там, где идеологическая работа строится действительно комплексно, где идейно-воспитательные меры органически сочетаются с организационно-техническими, с решениями важнейших социальных вопросов, там достигается большая результативность в воспитании трудящихся.

Высокий политический и трудовой подъем, широкий размах социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции является самым убедительным доказательством решимости трудящихся района выполнить задачи, поставленные XXV съездом партии.

Коллективы промышленных предприятий района выполнили план десяти месяцев по реализации продукции на 101 процент. Строителями района за 10 месяцев этого года введено основных фондов за счет государственных капиталовложений на 3 процента больше, чем за этот же период прошлого года.

Некоторых положительных результатов добились труженики колхозов и совхозов. Особенно по производству картофеля, что позволило району успешно выполнить план продажи его государству. На 13 процентов увеличилось за 10 месяцев валовое производство молока, на 2—мяса, на 10—надой на одну корову.

Вместе с тем в работе предприятий промышленности, строительства, колхозов и совхозов имеется немало нерешенных задач.

В решениях XXV съезда КПСС подчеркнута, что в идейно-воспитательной работе партийных организаций центральное место должны занимать вопросы формирования марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, которые определяют общественное сознание советских людей. Осуществляется это прежде всего через систему политического просвещения.

В повышении эффективности партийной и комсомольской учебы большое значение придается подбору и обучению пропагандистских кадров. Из 92 пропагандистов политической учебы 75 имеют высшее образование, большой опыт, хорошую теоретическую подготовку. Это В. С. Ложкин—учитель истории Тоншаевской средней школы, В. А. Скороходов — начальник планово-экономического отдела Пижемского

леспромхоза, И. А. Кириллов—главный инженер Альцевского торфопредприятия, Т. М. Морозова, заведующая районной библиотекой, В. Ф. Каргапольцев —директор Пижемской средней школы и другие.

На высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, районного узла связи, райпо, колхоза «Путь Ленина», в теоретических семинарах Пижемской, Буреломской средних школ, райбольницы.

Но в отдельных партийных организациях понижена требовательность к коммунистам и комсомольцам за работу над повышением своего идейного уровня. С низкой явкой слушателей проходили занятия в партийных организациях Шайгинского филиала Линдовского ЛДПО, колхозов имени Кирова, имени Свердлова, «Малокаменский», имени Ленина, совхоза «Вякшенерский», где наблюдались также случаи переноса занятий, а иногда и срывы без уважительных причин.

В наступившем новом 1977—1978 учебном году в системе партийной и комсомольской учебы, в массовых формах пропаганды занятия начались с изучения материалов Октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР и юбилейного заседания, посвященного 60-летию Великого Октября. Их проведение должно быть подчинено раскрытию огромного значения принятия новой Конституции СССР как знаменательного рубежа в строительстве коммунизма.

В работе по повышению трудовой и политической активности трудящихся, мобилизации их на успешное выполнение задач, стоящих перед коллективами, партийные организации района используют разнообразные формы и методы устной политической агитации. Сегодня ведут воспитательную работу среди трудящихся на производстве и по месту жительства 47 докладчиков, 289 лекторов общества «Знание», 153 политинформатора и 260 агитаторов. Положительно зарекомендовали себя такие важные формы работы как единые политдни, вечера вопросов и ответов, устные журналы, праздники трудовой славы, урожай, чествование победителей социалистического соревнования.

У нас немало имеется докладчиков, лекторов, политинформаторов, которые с большой заботой и ответственностью относятся к устной политической агитации. Это Л. С. Земцова из Лесозаводской 8-летней школы, З. И. Смирнова из Кодочиговской 8-летней школы, А. И. Левин и Н. В. Драгина из Пижемского леспромхоза, И. Н. Вшивцев из совхоза «Ошминский» и другие. Активно работают первичные организации общества «Знание» Пижемской и Ошминской средних, Лесозаводской и Кодочиговской восьмилетних школ.

Однако состояние устной политической агитации в районе не отвечает еще требованиям, предъявляемым на

современном этапе, и не обеспечивает выполнение задач XXV съезда КПСС.

Слабо поставлена лекционная работа по пропаганде сельскохозяйственных, медицинских и правовых знаний. На селе массово-политическая работа проводится главным образом на центральных усадьбах колхозов и совхозов. В таких партийных организациях, как Шайгинского филиала Линдовского ЛДПО, Тоншаевского прорабского участка Хмелевицкой ПМК, КБО, колхозах имени Свердлова, «Колос» массово-политическая работа с трудящимися не планируется, вопросы политической, экономической и культурной жизни страны остаются у политинформаторов и агитаторов без внимания.

Серьезные недостатки имеются в атеистической пропаганде. Антирелигиозная пропаганда ведется некачественно, не затрагивает основной массы верующих. Индивидуальная работа с верующими не является основной формой атеистического воспитания.

Формирование коммунистического отношения к труду —одно из главных направлений идеологической работы. Отношение к труду является объективным показателем культуры и гражданской зрелости людей. Необходимо, чтобы эти качества стали свойственны каждому человеку.

Одним из ярких проявлений единства политического, трудового и нравственного воспитания является социалистическое соревнование. Сегодня в нем участвуют около 90 процентов работающих.

Соревнование рождает передовые инициативы и подвиги. Так, коллектив колхоза «Коммунар» разработал мероприятия по значительному увеличению производства и заготовок продуктов сельского хозяйства и досрочному выполнению десятой пятилетки. Колхозники взяли обязательство выполнить пятилетку за четыре года. Принятые обязательства успешно выполняются.

Большое внимание организации социалистического соревнования уделяется партийным и рабочим комитетами Пижемского леспромхоза, партийными организациями лесхоза, РСУ, райпо, колхоза «Путь Ленина». Однако в руководстве социалистическим соревнованием и его организации имеют место серьезные недостатки. Не уделяется должного внимания по его организации в Шайгинском филиале Линдовского ЛДПО, КБО, колхозах имени Свердлова и «Колос».

Во многих колхозах и совхозах не находят поддержки и внедрения бригадный и звеньевой методы возделывания картофеля, льна, производство кормов и уборки зерновых. Не случайно в колхозах имени Ленина, «Малокаменский», совхозах «Вякшенерский» и «Прогресс», «Ошминский» работы по уборке зерновых и картофеля велись неорганизованно.

Важнейшей составной частью комплексного подхода к воспитанию является трудовое обучение. За последние годы в районе много сделано по улуч-

шению трудового воспитания и профессиональной ориентации молодежи. В летние каникулы многие школьники работают в лесничествах, в лагерях труда и отдыха, участвуют в уборке урожая.

В этом году состоялся очередной выпуск трактористов-машинистов III класса в Тоншаевской и Ошминской средних школах, 31 выпускник Пижемской средней школы получил права шофера.

Однако, в ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева костюмским школьникам, изъявившим желание работать в сельском хозяйстве, на почин выпускников школ Пильненского района, который был одобрен бюро областного комитета КПСС, в районе сделано крайне мало. Из 247 выпускников средних школ района, получивших права трактористов-машинистов III класса, работают по специальности всего 19 человек. Это говорит о том, что недостаточно дать выпускнику специальность. Необходимо еще привить им любовь к будущей профессии, выработать у них увлеченность сельскохозяйственной специальностью.

Профессиональная ориентация недостаточно осуществляется на уроках по общеобразовательным предметам. Слабо используются для этого кружки, факультативные занятия, экскурсии, встречи с передовиками производства и другие формы. Отсутствует необходимая связь школ с предприятиями, колхозами и совхозами.

Партийным организациям, администрации предприятий, шефствующих над школами, надо принять меры к укреплению учебно-материальной базы трудового обучения. Школа должна являться кузницей кадров для предприятий промышленности, строительства, торговли, бытового обслуживания, сельского хозяйства.

В закреплении молодежи на производстве большое значение имеет создание нормальных производственных и бытовых условий. К сожалению, здесь нам нечем похвалиться. В этом году имели место серьезные недостатки в организации труда и размещении студентов, учащихся профтехучилищ и школ района, привлеченных на уборку урожая.

Большую роль в трудовом воспитании молодежи играет наставничество. Оно является не только важным средством профессиональной подготовки, но и средством политического, нравственного воспитания молодой рабочей смены. В настоящее время в трудовых коллективах работает 193 наставника. Это передовики производства, ветераны труда. Широко развито наставничество в Пижемском леспромхозе, райпо, узле связи, филиале Семеновской фабрики по производству сувениров.

За последние годы в районе проделана большая работа по совершенствованию учебно-воспитательного процесса. В основном завершен переход ко всеобщему среднему образованию.

Однако партийным, профсоюзным и

Необычный в этом году выдался ноябрь. Идет уже третья декада, а погода все никак не может окончательно установиться. По-прежнему продолжает идти то мокрый снег, то дождь. На улице от этого сыро и неприятно. От холодного и порывистого ветра даже становится зябко. Но попав в швейный цех Шайгинского филиала Уренского швейного производственного объединения, на какое-то время забываешь об этом.

Веселый шум стрекочущих машин слышен уже на первом этаже. В цехе тепло и уютно. На окнах много цветов. Ровными рядами установлены швейные машинки, за большинством из которых склонились швей-мотористки. Каждая занята своим, привычным для нее делом. Приятно было наб-

ВЕРНА СЛОВУ СВОЕМУ

— Люди земли тоншаевской —

людать за быстрыми и уверенными движениями мастериц. Все здесь подчинено четкому рабочему ритму.

Высокий трудовой настрой помог отдельным товарищам досрочно выполнить социалистические обязательства юбилейного года. В число этих ударниц входит и швея-мотористка Валентина Николаевна Трушкова. В ее личных обязательствах, принятых на текущий год, записано: «Выполнить план второго года десятилетия к 7 ноября». Слову своему, она осталась верна. Производственная программа была завершена на-

много раньше.

Уже на второе ноября ею было сшито 7685 деталей к ватным курткам из годового задания 7112. В чем же секрет успеха мастерицы?

— Нет никаких секретов, — говорит Валентина Николаевна. — Просто-напросто стараюсь как можно больше сшить деталей. Конечно, в большой степени помогает и опыт.

Девятый год трудится здесь В. Н. Трушкова. За это время много швейных изделий было изготовлено ее руками. Примечательно то, что они, как правило, отличаются хорошим

качеством. А путь к успеху был нелегким. Ох, как трудно давались первые шаги! Сколько терпения, силы воли потребовалось, прежде чем что-то стало получаться. В голове была только одна мысль: уйти и не мучиться. И, наверное, ушла бы, если бы не муж. Это он вселил в нее уверенность, что со временем все наладится, будет получаться не хуже, чем у других. Слова его сбылись.

— Теперь даже смешно, — говорит Валентина Николаевна. — А тогда пришлось немало и поплакать. Это сейчас каждая швея выполняет толь-

ко определенную операцию. Ее можно быстрее и освоить. В первые же годы моей работы здесь любое изделие каждая из нас шила целиком. А я даже платок не могла заручить по-настоящему. Так что приходилось все начинать с азав. Немало пришлось помучиться со мной, В. Н. Сунцовой, первому организатору швейного цеха. Многим из нас, работающих и теперь здесь, она помогла освоить специальность швей-мотористки.

С переходом швейного цеха в Уренское швейное производственное объединение шайгинские мастерицы стали специализироваться на выпуске ватных курток. У В. Н. Трушковой одна из сложных операций, требующая большого навыка, мастерства. Ей поруче-

ТРУДЯЩИХСЯ—КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

комсомольским организациям предстоит проделать большую работу по обучению работающей молодежи. Если в прошлые годы учеба в вечерней школе шла удовлетворительно, то в текущем году дела обстоят иначе. Из 470 человек посещают школу 294. Плохо ведется работа по обучению работающей молодежи в спецотделении «Сельхозтехника», в райпо, колхозе «Путь Ленина, Пижемском леспромхозе, Альцевском торфопредприятии, Альцевском прорабском участке, ОРСе леспромхоза, совхозе «Вякшенерский», Шайгинском филиале Линдовского ЛДПО. Вся причина в том, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители этим вопросом занимаются крайне слабо.

Основным показателем действенной работы по нравственному воспитанию является поведение человека на производстве, в обществе, в быту, его активная жизненная позиция. Партийные организации проводят определенную работу по сплочению трудовых коллективов, по укреплению в них дисциплины и организованности. Подав-

ляющее большинство наших работающих строго соблюдают дисциплину труда и вносят достойный вклад в выполнение заданий десятой пятилетки. Однако нарушения трудовой дисциплины до конца еще не изжиты, велики потери рабочего времени.

Нельзя закрывать глаза на то, что у нас пока еще много нарушений общественного порядка, норм социалистической морали. Особую опасность представляет пьянство и его последствия. В районе слабо проводится профилактическая работа, плохо работают народные дружины, товарищеские суды, недостаточно внимания уделяется правовому воспитанию трудящихся.

Многое нам предстоит сделать по улучшению работы культпросветучреждений, особенно ее содержания, укрепления материальной базы и подготовки кадров, чтобы клубы и библиотеки полнее удовлетворяли растущие духовные запросы жителей района.

Некоторые партийные и комсомольские организации недооценивают общественную опасность правонарушений среди подростков, допускают формальный подход к решению задач воспита-

ния этой возрастной группы. Об этом говорит тот факт, что в детской комнате милиции состоит на учете 27 подростков, склонных к правонарушениям. Часть молодежи не проходит должной закалки, у нее не воспитываются уважительное отношение к труду, высокие нравственные нормы, стойкость к трудностям. Отдельные молодые люди проявляют иждивенческие, потребительские настроения.

Таким образом, проблемы нравственного воспитания требуют к себе более пристального внимания со стороны всей общественности, партийных и советских органов.

Непрерывным условием дальнейшего подъема не только нравственного воспитания, но и всей идеологической работы, улучшения ее эффективности, является совершенствование руководства всеми ее звеньями. Речь идет о более основательном подходе к вопросам коммунистического воспитания трудящихся, дальнейшем совершенствовании стиля и методов деятельности партийных организаций. Вопросы идеологической работы следует чаще ставить на обсуждение партийных собра-

ний, больше уделять внимания анализу интересов и запросов трудящихся, стремиться органически сочетать воспитание масс с решением задач, стоящих перед коллективом, районом.

Подводя итоги всему сказанному выше, следует подчеркнуть, что постановка XXV съездом партии вопроса о комплексном подходе к делу воспитания обусловлена потребностями зрелого социалистического общества, она вытекает из научного анализа происходящих социальных процессов и опирается на выводы марксистско-ленинской теории, на достижения практики.

Комплексный подход требует привлечения новых сил к идейно-воспитательной работе. Важная роль здесь принадлежит нашей интеллигенции—учителям, медицинским работникам, специалистам сельского хозяйства и т. д.

Партийным организациям необходимо разработать конкретные мероприятия по улучшению идеологической работы в свете требований постановления ЦК КПСС «Об осуществлении Орским госкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно-воспитательной работы» и решений X пленума РК КПСС.

Из выступлений в прениях

Б. Н. СМЕРНОВ, начальник ремстройучастка.

Одним из основных направлений в работе с кадрами мы считаем совершенствование социалистического соревнования. Соревнование—могучий рычаг экономического и социального прогресса, школа политического, трудового и нравственного воспитания. Действенное социальное соревнование развивает у рабочих инициативу, творческую активность, воспитывает коммунистическое отношение к труду, повышает ответственность за порученное дело.

Вот уже третий год работа по новой системе планирования и экономического стимулирования, используя фонд материального поощрения, мы ежемесячно подводим итоги социалистического соревнования, делаем критический анализ работы бригад, участков, отдельных рабочих, что в значительной степени повысило действенность соревнования.

Второе направление работы с кадрами— это систематическая информация о положении дел в коллективе, о его задачах. Ежемесячный анализ работы бригад и в целом участка на расширенном заседании построкома, его всестороннее обсуждение позволяют выявить причины недоработок и улучшить и направить усилия на устранение имеющихся недостатков, а также сосредоточить внимание на основных объектах строительства.

Информация о положении дел на участке, о ходе социалистического соревнования доводится до всего коллектива через производственные совещания в бригадах, стенную печать и общие собрания.

Нельзя сказать, что в воспитании трудящихся у нас нет недочетов. Но та определенная работа, которую проводит партийная организация, дала уже положительные результаты. Ремстройучасток стал работать более ритмично и рен-

тебельно. В настоящее время мы сосредоточиваем свое внимание на успешном завершении второго года десятой пятилетки, в чем немаловажное значение играет правильно поставленная организаторская и политическая работа с кадрами.

Л. С. ДОЛГИХ, зоотехник колхоза «Путь Ленина».

Труженик села сегодня—это человек высокой душевной красоты, который видит свое счастье в осуществлении планов, намеченных партией. Трудящиеся колхоза «Путь Ленина» делают все для того, чтобы выполнить с честью взятые на 1977 год обязательства. Мы уже выполнили планы продажи государству зерна, картофеля, а также других видов сельскохозяйственной продукции.

За последние годы коренным образом изменились условия труда и быта наших колхозников, что значительно сказалось на воспитании патриотизма, привитии любви к своей профессии. Все больше и больше молодежи остается работать в родном колхозе.

Важное значение мы придаем экономической учебе с кадрами. Ежегодно с механизаторами проводится агротехническая учеба, с животноводцами— зооветучеба. Учеба кадров дает свои результаты. Повысились отдача каждого килограмма корма, сохранность молока, качество сдаваемой продукции. В полеводстве применяется более прогрессивная технология обработки полей, вводятся новые сорта возделываемых культур, эффективнее применяются минеральные удобрения.

Партийная организация, правление колхоза заботятся о том, чтобы труд был каждому колхознику в радость. В колхозе построено зерноочистительный комплекс, имеется ремонтная мастерская, сортировальный пункт картофеля, АВМ, возводятся благоустроенные квартиры. Намечено строительство клуба на центральной усадьбе, заказан

проект на котельную, которая будет давать тепло в дома колхозников.

Однако не все зависит от наших стараний. Часто на производственный труд влияет отношение к человеку со стороны торгующих организаций, службы быта. Так, например, много времени наши колхозники теряют на то, чтобы приобрести необходимые продукты питания, в частности, хлеб. Об этом уже говорилось, но до сих пор торговля качественными хлебо-булочными изделиями в магазинах нашего колхоза не налажена. Хотелось бы, чтобы этот вопрос был решен в ближайшее время, тогда и настроение у людей будет лучше.

А. И. КИСЛИЦЫН, председатель правления райпо.

Закончились юбилейные торжества. Впереди нас ждут еще более сложные задачи, решение которых требует от каждого труженика высокой сознательности и дисциплины. Программой действий работников торговли в настоящее время является принятое в июле постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

Задачи кооператоров района состоят в том, чтобы, опираясь на опыт передовиков, активнее влиять на дела, которые мы обязаны решать, использовать имеющиеся резервы, обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств текущего года каждым коллективом.

Правление райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации ведут работу по воспитанию у работников сознательного и бережного отношения к материальным ценностям, стараются привить любовь к своей профессии.

Лучшим методом организации труда является социалистическое соревнова-

ние. Его организации мы уделяем постоянное внимание. На всех участках работы в кооперации имеются свои передовики, которые щедро делятся опытом работы с молодежью, являются хорошими наставниками. Это Н. А. Гребнева, К. В. Ходыкина, С. П. Кардакова и многие другие.

Но надо сказать, что мы еще не комплексно подходим к решению вопросов воспитания. Здесь следует активизировать работу местным комитетам профсоюза, редколлегиям стенной газеты, группе народного контроля, т. е. всем тем общественным организациям, задачей которых является воспитание трудящихся.

Н. А. ЧИКИШЕВА, председатель Увийского сельского Совета.

Большое влияние на идейно-политическое воспитание трудящихся оказывает активная работа наших агитаторов и политинформаторов. Это—учителя, специалисты сельского хозяйства, руководители. Они выступают с беседами, разъясняют трудящимся постановления партии и правительства, рассказывают о выполнении планов и социалистических обязательств колхозом, Советом. В настоящее время ведется изучение и разъяснение материалов Октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, докладов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Очень важный вопрос— соблюдение дисциплины труда. Во время сельскохозяйственных работ (весенний сев, уборка урожая) мы постоянно интересуемся ходом социалистического соревнования, подводим его итоги, нарушители трудовой дисциплины предстают перед товарищеским судом. Надо отметить, что в последнее время эта общественная организация активизировала свою работу.

на стежка всего корпуса куртки. Со своим заданием она справляется замечательно. Вместо 28 деталей в день подготавливает по 32—35 деталей.

В народе говорят: «Не хлебом единым жив человек». И эти мудрые слова в полной мере относятся и к ветерану труда В. Н. Трушковой, энергичной и жизнерадостной женщине. Круг ее интересов не замыкается работой. На протяжении ряда лет она принимает активное участие в общественной деятельности. В текущем году товарищи избрали ее председателем цехового комитета. А это значит, что прибавилось забот. Но они не пугают Валентину Николаевну, так как с ними ей и жить, и работать интересней.

Т. ТОМАРОВА.

Комментарий по сводкам районспекции ЦСУ

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

За десять месяцев второго года текущей пятилетки предприятными различными министерств и ведомств, а также совхозами района предусматривалось реализовать бытовых услуг населению на 271,9 тысячи рублей, в том числе 95,9 тысячи рублей в сельской местности. Задание по этому показателю в целом по району выполнено на 93 процента, или оказано услуг населению на 252,5 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года это на 22,1 тысячи рублей больше.

С десятимесячной програм-

мой объема реализации услуг населению успешно справились Пижемский леспромхоз—103 процента, Топшаевское райпо—112, комбинат коммунальных предприятий—104, ремонтно-строительный участок—155, газовый участок—124, совхоз «Пижемский»—100 процентов. Ими дано услуг населению сверх плана на 5,2 тысячи рублей.

Очень плохо выполняются задания по оказанию услуг населению Шайгинский филиал Линдовского ЛДПО—18 процентов, Горьковская ЦМГ—28, совхоз «Ошминский»—30 процент-

тов. Даже наполовину не сделали план спецстройуправления, совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс». Намного ниже среднерегионального показателя в районном объединении «Сельхозтехника», в Пижемском лесхозе, Альцевском торфопредприятии.

В среднем по району на одного жителя за истекший отчетный период оказано услуг населению на 11 рублей 80 копеек, в том числе на 8 рублей 01 копейки в сельской местности. Как в целом по району, так и по сельской местности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается увеличение в выполнении этого показателя.

Главным предприятием, оказывающим населению боль-

шую часть услуг, является комбинат бытового обслуживания. План десяти месяцев им выполнен на 98 процентов. Хороших результатов коллектив работников комбината добивается по индивидуальному пошиву обуви, по ремонту швейных изделий, пошиву и вязке трикотажных изделий, изготовлению фотографий. Неважно обстоят дела с ремонтом обуви, индивидуальным пошивом швейных изделий, химчисткой и крашением одежды. Слабо работают прокатные пункты. Поэтому администрации комбината бытового обслуживания необходимо сосредоточить все внимание на выполнении этих услуг и прийти к финишу юбилейного года с хорошими показателями.

ПО РАЙОНУ

Посвященная Ю. Бондареву

На абонементе Тоншаевской районной библиотеки организован цикл книжных выставок, посвященных лауреатам Государственной премии 1977 года в области литературы.

Сейчас здесь развернута выставка, рассказывающая о творчестве Юрия Бондарева.

В экспозиции выставки — книги писателя, в том числе его роман «Берег», удостоенный Государственной премии СССР.

Рядом — статьи из газет и журналов, рассказывающие о творчестве Ю. Бондарева.

С. СМЕРДОВА,
заведующая абонементом
Тоншаевской районной
библиотеки.

Беседы о музыке

Ученики и учителя Тоншаевской детской музыкальной школы проводят в обоих детских садах районного центра цикл бесед о музыке.

Недавно была проведена беседа «Изображение природы в музыке». В ней принимали участие ансамбль младших девочек, исполнивших «Зимнюю песенку», и солисты, которые играли на фортепиано.

Сергея Винокуров исполнил музыкальную пьесу «Дед Мороз» Шумана, Галя Малкова — «Утро» Гречанинова, Лена Лямина — музыкальную картинку «Зима».

В дальнейшем намечается провести еще несколько бесед: «Мир животных в музыке», «Жанр музыкальной формы» и «Знакомство с музыкальными инструментами».

Н. ГРУЗДЕВА,
преподаватель Тоншаевской
детской музыкальной
школы.

Для детворы

На днях вступит в строй второй этаж магазина-выставки в поселке Тоншаево.

На первом этаже разместились хозяйственные товары. Весь второй этаж будет предоставлен товарам, предназначенным для детей.

Здесь заботливые мамы смогут купить своим ребятишкам одежду и обувь, понравившиеся игрушки, товары, необходимые для школы.

Л. КИСЛИЦЫНА,
директор Тоншаевского
коопунивермага.

НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ СЕЛА

Выпуск новой, улучшенной серии жилых домов освоен на душанбинском заводе железобетонных конструкций № 6 Министерства сельского строительства Таджикской ССР. Это коттеджи, в проектах которых архитекторы учли особенности климатических условий республики и традиции бытового уклада таджиков. В новых домах три—четыре комнаты, кухня, просторная веранда. Все конструкции выпускаются из легких бетонов, что позволило снизить вес зданий, увеличить их сейсмостойкость. Стеновые панели теперь

изготавливаются более крупными, поэтому их можно использовать и при сооружении типовых школ, больницы. Фасадные стены отделываются мраморной крошкой.

Сельское строительство в Таджикистане, получившее широкий размах, ведется в основном индустриальными методами с широким применением готовых конструкций. Их поставляют восемь предприятий. Сейчас сооружаются еще два завода.

А. МАДЖИДОВ,
корр. ТАСС.

Душанбе.



Понедельник, 28 ноября

9.30 — «Рожденная революцией». Фильм 9-й — «Последняя встреча». 11.00 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Программа док. фильмов. 15.45 — Ф. Рабле. «Гаргантюа и Пантагрюэль». 16.30 — «Страницы истории». 17.00 — «Наш сад». 17.30 — Концерт детского хора Института художественного воспитания Академии педагогических наук СССР. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — А. Бородин. Квартет № 2. 18.55 — «Соревнуются трудящиеся Иркутской области». В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 19.40 — Спектакль «Дело Боброва». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля «Дело Боброва». 22.40 — Поэт народная артистка РСФСР О. Бардина.

Вторник, 29 ноября

9.30 — «Рожденная революцией». Фильм 10-й — «Последняя встреча». 10.55 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Программа док. фильмов. 15.30 — «Родная природа». 15.50 — «Творчество Б. Полевого». 16.35 — Концерт народной музыки. 17.00 — «Село: дела и проблемы». 17.30 — «Солнцеворот». 18.15 — «Встреча с доктором Споком». 19.15 — Программа телевидения Социалистической Федеративной Республики Югославии, посвященная национальному празднику — Дню Республики. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 3-й период. 22.05 — Народный артист СССР М. Ульянов читает рассказы В. Шукшина.

Среда, 30 ноября

9.30 — В. Черных. «Дело Боброва». Спектакль. 14.30 — Программа док. фильмов телевизионных студий страны. 15.30 — «Композитор Моцарт». 16.00 — «Омские встречи». 16.30 — «Народные мелодии». Концерт. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Экран собирает друзей». ЧССР — СССР. 19.00 — «Встреча с доктором Споком». Передача 2-я. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Автомобилист». (Свердловск), 1-й и 2-й периоды. В перерыве — Тираж «Спортлото».

ПОДПИСКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Завершается подписка на газеты и журналы на 1978 год. Задача нынешней подписной кампании — распространить газет и журналов на уровне 1977 года. Это значит, нужно учитывать каждое издание.

К уровню 1977 года подошли отделения связи Малокаменское (начальник В. И. Яровикова), Ошминское (начальник И. В. Грубова), Б. Лом (Н. Н. Зубова), Шукшум (Л. А. Кислицына), Сухой Овраг (А. И. Целицева).

Добросовестно отнеслись к своей работе и многие общественные распространители. М. И. Ковязина (райбольни-

ца) распространила 252 экземпляра, В. И. Аплатова (райбыткомбинат) — 131 экземпляр, М. А. Окунева (РК КПСС) — 180 экз., Н. П. Гудина (Тоншаевская средняя школа) — 294 экземпляра.

В Шайгино З. А. Напылова (школа) распространила 300 экземпляров, А. В. Погодаева (Тоншаевская МПМК) — 177 экземпляров.

Распространением печати занимаются и почтальоны. Почтальон районного узла связи А. И. Червоткина распространила 230 экземпляров, З. М. Пакичева — 104 экземпляра.

По Ошминскому отделению

связи почтальон А. В. Потапова распространила 507 экземпляров, по Сухоовражскому отделению связи почтальон Р. А. Антонова — 190 экземпляров.

Подписная кампания заканчивается 1 декабря 1977 года.

По району к уровню прошлого года осталось выписать 805 экземпляров газет и журналов, из них 175 экземпляров «Горьковской правды», 75 экземпляров «Ленинской сменки», 477 экземпляров «Тоншаевского колхозника», 32 экземпляра газеты «Правда».

Л. МИХЕЕВА,
начальник отделения
«Союзпечать».

Человек и его дело

МОЛОДОЙ ПЕДАГОГ



26 ноября, по давней традиции, в районе пройдет встреча молодых учителей. На сей раз педагогических работников будет принимать коллектив Тоншаевской средней школы.

В числе мероприятий, намеченных на этот день, запланировано и посещение уроков молодых учителей.

Елена Васильевна Трушина — в числе тех, кто будет давать уроки своим коллегам.

Как о хорошем, знающем преподавателе русского языка и литературы о ней заговорили в первый же год работы в школе. И конечно же, в первую очередь она благодарна преподавателям Горьковского педагогического института, давшим ей глубокие знания. Особенная ее благодарность — преподавателю с кафедры литературы В. В. Харчеву, с которым и после института у нее сохранились дружеские отношения.

Сейчас, заходя в книжный магазин, молодая учительница смотрит, есть ли на полках книги, написанные В. Харчевым. Конечно же, приятно

держать в руках книгу, автором которой является твой преподаватель!

Когда я спросил Елену Васильевну, какой день был самым знаменательным в прошлом учебном году, она ответила: «День, когда моим десятиклассникам вручили аттестаты о среднем образовании».

Класс у нее был не из пе-

редовых, но все же экзамены все сдали успешно. В те дни Елена Васильевна ночи не спала, все думала, какие меры поэффективнее принять, чтобы десятиклассники учили экзаменационный материал не по обязанности, а по велению души. На выпускном вечере к ней подходили юноши и девушки и говорили от всего сердца слова благодарности за знания, которые она им дала, за то, что они научились отличать хорошее от плохого, что выходят из школы готовыми вступить в самостоятельную жизнь.

В этом учебном году у молодой учительницы восьмые и девятые классы. Работы как всегда много. Елена Васильевна счастлива, когда день занят до предела, когда сделала много, когда самой себе она может сказать: «День прожит не зря!».

А. МИХАЛИЦЫН.

На снимке: Е. В. Трушина.
Фото Т. Поплаухиной.

**Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Автомобилист». (Свердловск), 3-й период. 22.05 — «Мастера искусства». Народные артистки СССР В. Анджапаридзе и Е. Гоголева.

Четверг, 1 декабря

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — Худ. фильм. (Югославия). 11.00 — «Поэма о Ташкенте». Док. фильм из цикла «Города и люди». 14.30 — Программа научно-популярных фильмов. 15.30 — «Русская речь». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «На пусковых стройках года». 17.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — «Ленинский университет миллионеров». 18.45 — «Творчество народов мира». 19.25 — Премьера спектакля «Машенька». 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». 22.45 — Концерт.

Пятница, 2 декабря

9.30 — «Солнцеворот». 10.00 — «Машенька». Спектакль. 11.35 — «Чабанская династия». Док. фильм из цикла «Отцы и дети». 14.30 — К Дню провозглашения Лаосской Народно-Демократической Республики. «Вьетнам: приметы нового». Док. фильм. 14.45 — «Творчество К. Чуковского». 15.30 — «Беседы о праве». 16.00 — Концерт. 16.30 — «Объектив». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — Концерт детских коллективов. 18.15 — Мультифильм. 18.25

— «Полевая почта «Подвига». 18.55 — Премьера музыкального фильма из цикла «Искусство Святослава Рихтера». Фильм 3-й. 20.00 — Премьера док. фильма «К Ленину, в Кремль». Встреча 2-я — «Праздник». 21.30 — «Голо са друзей».

Суббота, 3 декабря

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — Монументально-декоративное искусство и архитектура СССР. «ВХУТЕМАС». 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — «Музыкальный абонемент». 12.25 — Тираж «Спортлото». 12.35 — «Книжная лавка». 13.25 — «Золотая юрта». Худ. фильм. 15.05 — «Здоровье». 15.50 — «В мире животных». 16.50 — «Приключения Незнайки и его друзей». Мультифильм: 1-я серия — «Коротышки из Цветочного города»; 2-я серия — «Незнайка-поэт». 17.25 — Премьера док. фильма «Минск» из цикла «Города и люди». 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 — «Опасный поворот». Худ. фильм. Части 1-я и 2-я. 21.00 — «Время». 21.30 — «Опасный поворот». Худ. фильм. Часть 3-я. 22.40 — Эстрадный концерт.

Воскресенье, 4 декабря

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00

— В. Каверин. «Аптека «Голубые шары». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Это вы можете». 15.00 — Концерт. 15.25 — Международный турнир по гандболу на приз газеты «Заря Востока». Сборная СССР — сборная Румынии. (Мужчины). 15.50 — «Международная панорама». 16.20 — «Приключения Незнайки и его друзей». Мультифильм. 3-я серия — «Незнайка-художник», 4-я серия — «Незнайка за рулем». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — Премьера фильма «Продолжение». Из цикла «Отцы и дети». 18.45 — «Песня-77». 19.20 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30 — Худ. фильм «Дневник директора школы». 21.00 — «Время». 21.30 — «Час Большого симфонического оркестра». 22.20 — «Оазис в Ледовитом океане». Научно-популярный фильм.

Коллектив работников Лесозаводской восьмилетней школы выражает соболезнование директору школы Мансуровой Нине Васильевне по поводу смерти ее матери
**УЛЬЯНОВОЙ
Ираиды Ивановны.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 3-115, зам. редактора — 3-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 8-81, отдела писем — 3-113, бухгалтерии — 9-113, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 1075 Тираж 4515

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.